

衡东县 2019 年经济工作发展目标“出炉”——

“五县五化”构建五个“新格局”

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 周健) 1月21日下午,衡东县委经济工作会议在武家山会议中心召开,回顾总结2018年经济工作,科学分析当前经济形势,研究部署2019年经济工作。

2018年,衡东县牢牢把握稳中求进总基调,按照五县五化发展思路,全力以赴抓重点、补短板、强弱项,着力打好三大攻坚战,有力有效应对风险挑战,全县经济保持了稳中有进、稳中向好、稳中提质的好态势,全年完成地区生产总值309.53亿元,增长8%;完成一般公共预算收入12.8亿元,增长0.3%,税占比达79.42%,比上年提升12.57个百分点,为近年来收入质量最好水平;完

成社会消费品零售总额109亿元,增长10.5%;固定资产投资增长12%。

县委书记吴伟生指出,2019年衡东县将加快推进“五县五化”进程,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感,决胜全面建成小康社会。他表示,今年衡东县经济工作重点是构建“五个新格局”:

——从振兴实体经济入手,着力构建更高效益的产业发展新格局。坚持以提高质量和核心竞争力为中心,大力振兴实体经济,推动一二三产业融合发展。

——从推进统筹融合入手,着力构建更高品位的城乡一体新格局。坚持科学规划、精美建设、精致管理,统筹推进新型城镇化和美丽乡村建设,走出一

条以城带乡、以城促产、以业聚人的融合发展之路,同步提升城乡人居环境和生活质量。

——从加快承接转移入手,着力构建更高层次的对外开放新格局。坚定改革开放再出发的决心和信心,全方位多层次扩大对外开放,对接粤港澳大湾区,抢抓湘南湘西承接产业转移示范区建设的重大历史机遇,争当承接产业转移“领头雁”。

——从抓深抓实改革入手,着力构建更高起点的创新创业新格局。大力实施创新驱动开放崛起战略,不断提升创新驱动能力和水平,充分释放高质量发展活力和动力。

——从共建共治共享入手,着力构建更高水平的社会治理新格局。要坚决

打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”。

会上,县委副书记、县长徐志毅从推动县域经济高质量发展、开创承接产业转移新局面、推动改革走深走实、推动城乡协调发展、打好三大攻坚战、提升人民群众获得感、以最强执行力狠抓任务落实等七个方面对2019年经济工作做了具体安排部署。他表示,当前是农历年的年终岁尾,各项工作到了最繁忙、最关键的时刻,各级各部门要积极开展走访慰问,确保春节平安祥和,抓好年节招商和争资跑项,抓好冬春农业生产,及早谋划2019年工作,做好应急值守工作,确保2019年工作取得良好开局。

石鼓区敲定 2019 年经济工作蓝图——

“七条路径”打造湘南地区之“最”

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 罗飞虎 陈毅 唐金辉) 1月22日,记者从石鼓区委四届七次全体(扩大)会议暨区委经济工作会议上获悉,2018年,石鼓区综合实力不断提升,全市“第一方阵”的位置更为突出。据了解,前三季度,石鼓区GDP实现127.95亿元,同比增长9.2%,增速全市第一,总量首次实现超越;全年完成财政收入27.84亿元,增长16.74%,总量稳居全市第一;城镇居民人均可支配收入增长8.4%,增速全市第一。

工作发展蓝图敲定:坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,以供给结构性改革为主线,积极承接东部产业转移,持续开展“产业项目建设年”和“基础设施补短板”活动,突出打好“三大攻坚战”,全面强化城市建设管理,扎实推进乡村振兴战略,统筹做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期各项工作,保持经济持续健康发展和社会大局和谐稳定,为全面建成小康社会收官打下决定性基础。

如何具体落实新发展理念,交出经济高质量发展的答卷?石鼓区委书记唐浩然介绍,主要将从七个方面发力:突

出抓好项目建设,创新机制抓项目,突出重点抓项目,强化招商抓项目;突出抓好现代服务业,大力培育大型综合商业体,大力发展旅游业,大力培育文化产业;突出抓好深化改革,不断深化供给侧结构性改革主线,稳步推进重点领域改革;突出抓好营商环境,全面提高党委政府公信力,深入企业开展精准帮扶,严厉打击破坏发展环境行为;突出抓好城乡统筹,不断提升城区品质,扎实推进乡村振兴;突出抓好“三大攻坚战”,全力打好脱贫攻坚战,全力打好污染防治攻坚战;突出抓好民生工程,加

大民生投入,完善社会保障体系,全面发展社会事业,强化社会治理。

会上,石鼓区委副书记、区长刘浪从全力推动高质量发展、强化城建城管、深化改革创新、实施乡村振兴、打好三大攻坚战、发展社会事业等六个方面对2019年经济工作做了具体安排部署。他表示,要严格按照决策部署,以最强执行力抓好落实,齐心协力,团结奋进,一鼓作气,决胜全面建成小康社会,努力争取实现“打造湘南地区最具活力的商贸文化中心”的目标,为打造名副其实的省域副中心城市和最美地级市贡献石鼓力量。

石鼓法院迈入全市法院第一方阵

2018年结案率达93.2%,位居全市城区法院第一名

本报讯(记者 周连武 通讯员 刘志军 阳昌兴) 去年以来,石鼓区人民法院凝心聚力,落实司法责任制,开展审判质效年,狠抓“执办法案”,全年共新收各类案件2304件,结案2887件(含旧存793件),结案率达93.22%,位居全市城区法院第一名,成功迈入全市法院第一方阵。

该院院长通过亲自开庭、参加调解、起草文书等方式,带动院领导、庭长亲自办案,充分发挥院庭长的带头示范作用,从而带动全院干警多办案、快办案、办好案。据统计,该院2018年院庭长办理各类案件2695件,占全院结案总数的93.3%。

推行繁简分流机制。对案件事实清楚、法律关系明确、争议不大的民商事案件,适用简易程序办

南岳区

首届“盆景兰花赏石展”开展



市民被兰花奇石吸引

本报讯(文/图 通讯员 廖欣娅) 以文促旅,以旅彰文。1月21日上午,南岳区盆景、兰花、赏石协会成立,并将举行为期7天的首届“盆景兰花赏石展”。

协会成立大会上,以举手表决的方式产生了协会第一届会长、副会长、秘书长及理事会成员。王旭华任协会会长,共有72人加入协

会成为会员。以兰会友,提高生活品位;以盆为景,传播南岳秀色。此次盆景兰花赏石展中,共展出协会会员作品百余件。丰富的盆景、兰花、赏石资源吸引了各界人士纷至沓来。据了解,此次展览将持续至27日,有兴趣的市民朋友可以前往东城区鑫盛广场“云壹”工艺,一睹盆景兰花奇石“芳容”。

简讯

1月18日,由衡南县文化馆、县医保中心、诗魔的乡愁·漂木文艺吧组织开展的衡南2019年春节期间文化文艺小分队、重点文化惠民活动在县文化馆举行,县城环卫工人、交警、城管执法及部分居民代表共100余人参加。

活动特邀县医保中心主任傅三元作了《生活与健康》讲座。衡南县书法家协会会员们现场泼墨书写春联。(通讯员 阳新 曹梨 谭绩)

生活提醒

孩子高中毕业准备上大学、二套房按首套房利率、继续教育最终没拿证书……

这些情况亦可享个税专项扣除

个人所得税专项附加扣除政策正在落地。近期,根据纳税人提出的重点、热点问题,经与相关部门认真研究,国家税务总局12366纳税服务平台最新整理发布了《个人所得税专项附加扣除200问》,其中一些新的问答值得纳税人关注。

的与基本医保相关的支出,可按规定享受扣除。

4 住房贷款: 共同购房由主贷款人扣除

问: 首套房贷款还清后, 贷款购买第二套房时, 银行仍按首套房利率发放贷款, 首套房没有享受过扣除, 第二套房是否可以享受?

答: 如纳税人此前未享受过住房贷款利息扣除, 那么其按照首套住房贷款利率贷款购买的第二套住房, 可以享受扣除。

问: 我有一套住房, 是组合贷款, 公积金中心按首套房利率发放, 商业银行贷款按普通商业银行贷款利率发放, 是否可以享受扣除?

答: 一套采用组合贷款方式购买的住房, 如公积金中心或者商业银行其中之一, 是按照首套房屋贷款利率发放的贷款, 则可以享受。

问: 父母和子女共同购房, 房屋产权证明、贷款合同均登记为父母和子女, 专项附加扣除如何享受?

答: 不能既由父母扣除, 又由子女扣除, 而应由主贷款人扣除。

5 住房租金: 合租应避免填报日期交叉

问: 合租住房可以分别享受扣除吗?

答: 合租租房的个人(非夫妻关系), 若都与出租方签署了规范租房合同, 可根据租金定额标准各自扣除。

问: 年度中合租造成有重叠租赁月份的情况, 如何填写相关信息?

答: 应避免日期有交叉。如果此前已填报过住房租赁信息的, 只能填写新

增租赁信息, 且必须晚于上次已填报的住房租赁期止所属月份。确需修改已填报信息的, 需联系扣缴义务人在扣缴客户端修改。

6 赡养老人: 被过继子女亦可算“独生”

问: 由于纳税人的叔叔伯伯无子女, 纳税人实际承担对叔叔伯伯的赡养义务, 是否可以扣除? 赡养岳父岳母或公婆呢?

答: 不可以。被赡养人是指年满60岁的父母, 以及子女均已去世的年满60岁的祖父母、外祖父母。

问: 双胞胎是否可以按照独生子女享受赡养老人扣除?

答: 不可以。双胞胎中任何一方都不是父母的唯一赡养人, 因此每个子女不能独自享受2000元的扣除额度。

问: 生父母有两个子女, 将其中一个过继给养父母, 养父母家没有其他子女, 被过继的子女属于独生子女吗? 留在原家庭的孩子, 属于独生子女吗?

答: 被过继的子女, 在新家庭中属于独生子女。留在原家庭的孩子, 如没有兄弟姐妹与其一起承担赡养生父母的义务, 也可以按照独生子女标准享受扣除。

问: 子女均已去世的年满60岁的祖父母、外祖父母, 孙子女、外孙子女能否按照独生子女扣除, 如何判断?

答: 只要祖父母、外祖父母中的任何一方, 没有纳税人以外的其他孙子女、外孙子女共同赡养, 则纳税人可以按照独生子女扣除。如果还有其他的孙子女、外孙子女与纳税人共同赡养, 则不能按照独生子女扣除。

(据新华网)

2019 春运进行时

南岳机场

预计发送旅客 9.8 万人次

本报讯(记者 金明达 通讯员 李安 实习生 袁佩) 记者昨日从南岳机场获悉, 2019年春运, 南岳机场预计发送旅客9.8万人次, 起降航班1030架次, 同比增长36.7%、40.3%。

据悉, 春运首日, 南岳机场当日进出港旅客2537人次, 航班起落26架次, 进出港货邮吞吐量3.16吨。据南岳机场相关

负责人介绍, 加上前不久开通的温州航线, 春运期间南岳机场共计执行航线15条, 通航城市达到23个。南岳机场春运期间客流以旅游流、探亲流、务工流为主, 其中该机场飞往北京、上海、三亚、海口、重庆、成都等航线均为热门航线,

旅客请注意提前购票。

为保证春运安全有序, 南岳机场在候机楼设置志愿者服务岗, 为无陪人员、老人、特殊旅客值机、候机、托运行李方面提供专人引导服务。同时, 加大春运期间宣传引导, 提前为广市民出行提供信息服务。联合机场驻场单位, 进行安全隐患排查, 为出行旅客提供强有力的安全保障。

南岳机场提醒广大旅客, 值返程客流高峰期, 旅客应至少提前1小时抵达机场办理相关乘机手续, 没有托运行李的旅客, 最好通过网上值机或在机场自助值机设备上办理乘机手续。有任何疑问或出行遇到困难, 可拨打南岳机场服务热线: 86971117, 咨询不收取任何费用。



1月20日上午, “迎新春、赐百福”书法家送春联公益活动, 在南岳大庙内正南门举行。湖南道教书画院八位知名书画家现场挥毫泼墨, 为市民和游客共送出千余幅“福”字, 为即将来临的春节增添浓浓的喜庆氛围。

■通讯员 廖欣娅 摄

1 子女教育: 大学休学参军可享扣除

问: 孩子本科毕业, 准备考研究生期间, 父母是否可以扣除子女教育?

答: 不可以, 该生未实际参与全日制学历教育, 不符合《个人所得税专项附加扣除暂行办法》相关规定。研究生考试通过后入学后, 可享受高等教育阶段子女教育扣除。

问: 子女6月高中毕业, 9月上大学, 7-8月能不能享受子女教育扣除?

答: 可以。对于连续性的学历(学位)教育, 升学衔接期间属于子女教育期间, 可申报扣除。

问: 大学期间参军, 学校保留学籍, 是否可以按子女教育扣除?

答: 服役是公民义务, 大学期间参军是积极响应国家号召。休学保留学籍期间, 属于高等教育阶段, 可以申报。

2 继续教育: 不考察最终是否拿证书

问: 我现在处于本硕博连续博

士阶段, 父母已经申报享受了子女教育。我博士读书时取得律师资格证书, 可以申报扣除继续教育吗?

答: 如有综合所得(稿酬或劳务报酬等), 一个纳税年度内, 在取得证书的当年, 可享受职业资格继续教育扣除(3600元/年)。

问: 我参加了学历(学位)教育, 最后没有取得证书, 是否可以享受扣除?

答: 按照实际受教育时间, 享受每月400元扣除, 不考察最终是否取得证书。最多扣除48个月。

3 大病医疗: 私立医院就诊费或可扣除

问: 夫妻同时有大病医疗支出, 想全部都在男方扣除, 限额多少?

答: 可选择都在一方扣除, 限额分别计算, 每人最高扣除限额为8万元, 合计最高16万元。

问: 在私立医院就诊是否可享受扣除?

答: 对于纳入医疗保障结算系统的私立医院, 只要纳税人看病的支出在医保系统可以体现和归集, 则纳税人发生